

别让“共患难”成空谈

本报评论员 李晨光

晚报观察

产后并发症意外夺走了沧州市区女子李某的视力,她被丈夫嫌弃,只得随父母返回娘家,由父母照料生活起居。她的丈夫不仅不闻不问,还拒付抚养费。近日,运河区人民法院审理了这起特殊的婚内扶养纠纷案,依法判决李某的丈夫每月给付李某1500元生活费。

(据4月25日《沧州晚报》7版)

婚姻誓词中“无论疾病还是健康,我都接纳你、注重你、保护你”的承诺,本是夫妻相互扶持的精神纽带,可在现实中,面对困境时,有人却轻易将其抛诸脑后。李某为家庭诞下新生命,却因生育意外陷入绝境,而张某的态度转变,无疑是对婚姻责任的漠视。

生育对女性而言,本就伴随着诸多风险,产后并发症的阴影始终存在。当妻子因生育遭遇不幸,丈夫不仅是伴侣,更应成为妻子坚实的依靠。但张某的做法不仅伤害了妻子,也违背了婚姻中“共患难”的初心。



从法律层面看,夫妻间的扶养义务是法定责任,不会因感情变化而消失。民法明确规定,需要扶养的一方,在另一方不履行扶养义务时,有权要求给付扶养费。法院的判决是对法律尊严的捍卫,更是对弱者权益的保护。它向社会传递出清晰信号——任何企图逃避婚内责任的行为,都将受到法律的制裁。这不仅维护了李某的合法权益,也为类似困境中的婚姻关系树立了规范。

这起案件还暴露出社会对生育风险保障的不足。李某失明后,只能依靠年迈父母的养老金维持生活,这是个体的无奈,更

是社会的遗憾。完善生育保险制度、建立生育并发症专项救助机制、加强对产后女性的健康关怀,这些举措刻不容缓。只有构建起更健全的保障体系,才能让女性在为家庭奉献时,不必担心因生育陷入孤立无援的境地。

婚姻不仅是风花雪月,更是漫长岁月里的相互守护。当困境来临,考验的不仅是夫妻的感情,更是双方的责任与担当。这起案件判决,不仅是对李某的慰藉,更是对所有婚姻当事人的提醒:“共患难”不是一句空洞的誓言,唯有坚守责任、携手同行,才能让婚姻在风雨中历久弥新。

留言板

陌生男子留下2000元 为两名残疾人埋单

【事件】

近日,沧州市区一家驴肉火烧店里发生暖心一幕:一名男子向店老板支付2000元,为两名素不相识的残疾人支付餐费,并叮嘱“他们以后再店里吃饭,就从这笔钱里扣”。这份善意,让受助者感动不已。两人想通过报纸找到这名热心人,当面表示感谢。

(4月29日《沧州晚报》)

【留言板】

@小头儿子和小头爸爸:沧州,好人之城!

@源源3339:受助人是我朋友。

@感悟人生一陈:文武沧州,爱心之城。为家乡点赞!

@万万没想到:慷慨仗义!

@君必智:他的名字叫“雷锋”。

@任山任海:沧州人,豪气!

@轮椅上的朗读者:我就是受助者!沧州的善意我感受到了,这是一次温馨又美好的沧州之行。

@阿艳:太有爱了!

@信念永恒:1997年我从河南来到沧州,沧州人仁义厚道,值得深交!

@胜芳六米八:沧州大哥,就是赞!

@白老大:为你点赞,好心人。

@向往:黑衣大哥粗犷的外表下,藏着一颗善良细腻的心。

@王建伟:侠义柔肠!

画中话

改名岂能当儿戏



近日,一位名为“朱雀玄武敕令”的小伙申请改名为“周天紫微大帝”。改名申请被驳回后,他又申请改名为“朱咸宁”。

姓名不仅是个人的身份标识,更承载着重要的社会功能。过于标新立异的姓名,会给社会管理和个人生活带来诸多不便。近年来,类似

“王者荣耀”“李不尚书”等奇葩姓名屡见不鲜,反映的是部分人将姓名权简单等同于“想改就改”的任性。

这起改名被拒事件提醒我们:行使权利需要理性,个性表达应当有度。如此,才能让姓名权的行使在合理合法的轨道上进行。

据@新华日报

回音壁

手机失控疯狂跳转 女子哭着求助民警

近日,浙江嘉兴的李女士接到陌生电话,说她的手机开通支付功能,每月自动扣款800元。李女士急了,按照对方的要求下载软件,结果手机突然失控,屏幕上显示有人不停在操作。李女士哭着冲进派出所,民警意识到李女士的手机被黑客远程操控,将其手机强行关机。虽然李女士卡上的钱被转走两万元,但剩下的21万元保住了。

据@青岛新闻网

回音:不要随意下载软件。

食堂阿姨攀绳 惊呆特警队员

近日,四川乐山特警队在进行比武训练时,食堂阿姨李霞在一旁观摩。一名队员教阿姨攀绳,阿姨一教就会。她穿着雨靴、系着围裙,抓住绳子,双腿一蹬,仅10秒,阿姨便攀登了4米高,随后又按照标准动作下绳。一旁的特警队员们露出惊讶的表情。

据@新华社

回音:阿姨的臂力是抡大勺抡出来的!(憨笑)

关于发放、领取沧州市第二建筑工程公司职工安置费用的公告

沧州市第二建筑工程公司全体职工:

因沧州市第二建筑工程公司以解散清算的方式进行企业改革,经沧州市人力资源和社会保障局核定后,沧州市第二建筑工程公司职工安置费用已拨付到沧州市第二建筑工程公司企业解散清算小组账户,刘树田、周长青、杜维新、孟会珍、翟洪升、潘福路、代章柱、张海云、孙建新、王秀云、王金长、徐春山、孙玉敏、张文生、范玉香、张恩华、王雅娟、武玄18人至今未领取安置费用。

请上述人员自公告之日起60日内至沧州市第二建筑工程公司企业解散清算小组(地址:沧州市运河区清池南大道36号;联系电话:0317-3041873、13012033677)领取安置费用。逾期未领取者,后续所产生的不利后果由本人自行负责,不再另行通知。

特此公告
沧州市第二建筑工程公司企业解散清算小组
2025年5月6日

厂房出售公告

北汽岱摩斯(沧州)汽车系统有限公司拟公开出售土地、厂房、设备等资产,占地面积46,480平方米,建筑面积14,571平方米;厂房维护及设备性能维护俱佳,公司位于沧州经济开发区现代路12号(北京现代沧州工厂园区内),地理位置优越,诚邀有意者参与竞买、来厂考察。

联系电话:18600493275 15533727768

在线办理 公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话:3061515

微信:17717792898

地址:沧州市新华路报业大厦一楼

招租

沧州市解放西路传媒大厦有一楼门市、部分写字间,现对外招租,地处西部高端商务街区,环境整洁,设施齐全,车位充足,适合商务办公及经营。整体承租者优先,价格面议。

联系电话:

3155609 15612772866